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A délbarsi gyermekvédelem 
megszervezésére

hívja föl a társadalom figyelmét a 
lévai árvahivatal főnöke, dr. Skycák 
Antal járásbíró.

Korunk nagy problémája a gyer­
mek. Mind a meg nem született, 
mind a megszületett, de azután árva­
ságra vagy nyomorba, esetleg rossz 
családi környezetbe jutott gyermek 
problémája. Éppen a közeli napok­
ban mutattunk rá széleskörű figyel­
met keltő cikkben és interjúban a 
garamvölgyi nép gyermektelensé- 
géből fenyegető magyar nemzeti 
veszedelemre, mely elöbb-utóbb szá­
mos gazdag garammenti magyar 
község elpusztulását fogja maga 
után vonni. A megszületett, de azután 
saját szomorú sorsára hagyott sze­
rencsétlen szegény gyermekek éle­
tének pusztulása hasonló nagy nem­
zeti veszedelmet jelent, mellyel szem­
ben a közöny : embertelenség volna.

A háború előtti időben, a ma­
gyar impérium alatt a gyermek­
védelmi társadalmi akciók fölött se- 
gélynyujtó kezet adott az államha­
talom is, tizenhét állami gyermek- 
menhelyével s az országos gyermek­
védő liga hatalmas kiterjedésű háló­
zatával még modern európai viszony­
latban is gyönyörű alkotás volt, 
melyen az állami és társadalmi gyer­
mekvédelem mint egy központi erős 
pilléren nyugodott.

Az államfordulat után természe­
tesen megváltozott e tekintetben is 
a helyzet. Az egyébb kötelékek 
mellett a gyermekvédelemre alko­
tott országos szervezetek szerteágazó 
szálai és jól kiépített kötelékei is 
szétszakadtak s csupán a kassai és 
rimaszombati állami gyermekmenhe- 
lyek maradtak meg belőle. Ezzel 
szemben pedig a világháború kü­
lönböző fizikai és erkölcsi hatásai a 
gyermek és az ifjúság szociális prob­
lémáját óriási módon megnövelték, 
bizonyára nem kell erősebben fejte­
getnünk azt a mindenki előtt köz­
tudomású tényigazságot, hogy a 
családnélküli gyermekekre ma szo­
morúbb sors vár, mint a múltban. 
A fiatalkorúak bírósága sokat tudna 
erről beszélni.

Az illetékes állami intéző körök 
és a szlovenszkói hivatalos funkcioná­
riusok tapasztalataik alapján belátták 
a jelenlegi helyzet tarthatatlanságát 
és annak szükségességét, hogy ezen 
helyzeten végre javítani kell. Ugyan­
is a történelmi országrészekben, 
melyek teljes egészükben minden 

szervezetükkel kerültek az uj impé­
rium keretébe, tovább működnek a 
fennálló régi gyermekvédelmi intéz­
mények és szervezetek, melyeknek 
megalkotása Szlovenszkóban most 
fog megindulni s az uj közigazga­
tási reform bevezetésével ez év nya­
rán készül általános működését meg­
kezdeni.

A Léván tervbe vett s megala­
kulás előtt álló „Járási fiatalságot 
gondozó egyesület11 címet viselő 
társadalmi alakulás lesz, mely jelen­
tősállami szubvencióval fog működni 
s a patronázs jelleggel biró egyesü­
letben az összes egyházak és jóté­
konyságot kifejtő társadalmi egye­
sületek képviselői be fognak vonatni, 
hogy tapasztalatukkal és tanácsuk­
kal segítségére legyenek a humánus 
munkának a nemes cél elérésében.

Az élet legszomorúbb jelenségei 
a bíróságok és az árvahivatalok ko­
mor helyiségeiben szoktak leggyak­
rabban felvillanni s a hivatalból velük 
foglalkozó bírák szeme előtt gyak­
ran valóságos Dosztojevszkij-mélysé- 
gek nyílnak meg, melyekről a tár­
sadalom csak nagyon ritka esetben 
vesz tudomást, itt adódik majd tág 
tere az egyesületnek a jótékonyság 
szivbeli munkájára, amidőn életeket 
és exisztenciákat menthet meg leg­
több esetben nem is valami jelentős 
anyagi áldozattal, hanem sokszor 
csupán gyors és hatékony praktikus 
intézkedéssel, amit egymaga nem 
képes a bíróság vagy árvaszék ellátni, 
egy szélesebb körű és tapasztaltabb 
egyéneket magában foglaló társa­
dalmi alakulás támogatása nélkül.

Az egyesület hatásköre ki fog 
terjedni a lévai és zselizi közigaz­
gatási járások egész területére, mely 
a lévai árvaszék hivatalos hatásköre 
alá tartozik. Az egyesület részére 
szükségeltető anyagi eszközöket a 
megígért állami támogatáson kivül 
a társadalomnak és a két járás közsé­
geinek kell összeadniok. Most, ami­
dőn felhívjuk a községek vezetősé­
geinek figyelmét erre a nagyjelen­
tőségű humánus munkatervre ami 
ebben az egyesületben készül, nem 
mulaszthatjuk el rámutatni a közsé­
gek eddig tapasztalt szükkebblüsé- 
gére sem, amellyel érthetetlen me­
revséggel zárkóztak el eddig min­
den itt meginduló s a községek la­
kosságának érdekeit is felölelő akciók 
anyagi támogatása elől. Végre be 
kell látni a falvaknak is, hogy a 
városi nép hova tovább kimeríti teher­
bíró képességét a különböző társa­
dalmi kötelezettségekre való áldozat­

hozatallal. Eddig még mindég a 
városi lakosság járt elől minden köz­
érdekű adakozásban. A községi ve­
zetőknek és a községi intelligenciá­
nak fel kell világosítani a falusi népet, 
hogy a korszerű gondolkozás azt 
diktálja, hogy mindenki vagyoni 
viszonyaival arányban álló módon 
adakozzék a közcélokra A jelenlegi 
akció a zselizi és lévai járás érde­
kében indult meg, szeretnők hinni, 
hogy, a két járás községei a hozzá­
juk közvetlenül is kiérkező felhívá­
sokra elismerésre méltó határozato­
kat fognak hozni, hogy ezzel is lel­
kesedést és fokozott munkakedvet 
kölcsönözzenek az embermentésen 
fáradozó önzetlen munkásoknak !

Ky.

Az új lakástörvény.

Április hó t-én lépett életbe az új lakás­
törvény. mely minden bizonnyal csalódást fog 
okozni azoknak, akik az új törvénytől a la­
kások teljes felszabadítását várták. Mindazok 
az okok, melyek a háború következményei­
ként a lakások szabad felmondásának időleges 
megszüntetöi voltak, ha nem is teljes mér 
fékben, de ma még fennállanak és a lakások 
teljes felszabadítása csakis akkor követkéz- 
hetik be, ha a gazdasági viszonyok annyira 
megjavulnak, hogy a jelenleg még kötött 
lakások bérlői minden súlyosabb anyagi meg­
erőltetés nélkül képesek lesznek azt a bért 
megfizetni, amit a kereslet és a szabad kínálat 
állapit meg. Tagadhatatlan, hogy a háztulaj 
donosok nem minden indok nélkül követelik 
a lakások teljes felszabadítását. Hiszen sok 
esetben a lakbérekből az adók befizetése után 
fennmaradó csekély összeg bizony még 
a ház fenntartásának költségeit sem fedezik. 
Erősebb, intenzivebb építkezésekre is csak 
akkor lehet számítani, ha a lakások teljesen 
felszabadulnak, és csak igy lesz értelme a 
kiadó lakások építésének is, mert az építkező 
telektu'ajdonos saját maga fogja megszabni 
a kiadólakásainak bérét.

Az új lakástörvény miniszteri utasítása 
is kifejezetten hangsúlyozza, hogy a lakások 
teljes felszabadítására a közeli jövőben gon­
dolni sem lehet. Az új törvény hatálya azon 
bán csak 1929 március hó 31 ig tart és több 
fontos, lényegbevágó módosítást tartalmaz, 
melyek erős reményt nyújtanak arra nézve, 
hogy a lakáskérdésnek általános, megnyug­
tató megoldása nem késhetik soká. Az új 
lakástörvényt csak a lakáskérdés fokozatos 
leépítése egyik lépcsőjének tekinthetjük, 
amelyen a végleges rendezéshez jutunk.

Az új lakástörvény a következő új fel­
mondási okokat állapítja meg :

A bérbeadó felmondhat,
1) ha a kis, egy vagy két szobából álló 

lakásba saját maga akar beköltözni és ezt a 
házat 1926. április hó 30-ika előtt szerezte 
meg tulajdonul;

2) ha a bérbeadó a bérlőnek megfelelő 
pótlakást szerez az eddigi szükségen felüli 
négyszobás vagy ennél nagyobb lakásért. A 
lakás akkor szükségen felüli, ha azt kevesebb 
felnőtt lakja, mint a lakóhelyiségeknek eggyel 
kisebbített száma. Például 4 szobában ketten, 
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5 szobában hárman laknak. A felnőtt egyé­
nek közül kettő egynek számit, páratlan szám 
esetén fennmaradt kiskorú is felnőttként szá­
mítandó. Szolgaszemélyzet nem számit. Lakó­
helynek nem tekinthető a konyha, éléskamra, 
fürdőszoba, veranda, cselédszoba, egyébb 
mellékhelyiségek és olyan helységek, amelyekre 
a lakónak hivatása gyakorlásához szüksége 
van. Azonban ezen felmondási előfeltételek 
fennforgása esetén is a lakás csak akkor 
mondható fel, ha a háztulajdonos maga vagy 
nős, avagy férjes gyermeke akar a lakásba 
beköltözni;

3) ha a bérlőnek abban a községben, 
amelyben lakik vagy hivatását gyakorolja van 
olyan háza, amelyben olyan megfelelő nagy 
lakása van, melyet a bérlők védelméről szóló 
törvény nem véd. Ezt a rendelkezést azonban 
csakis a lakásul használt helyiségekre lehet 
alkalmazni.

Kivétetnek még a lakástörvény hatálya 
alól azok a lakások, melyek külföldi állam 
diplomáciai missziójának vagy konzuli hivatal 
céljaira szolgál és viszonosság esete forog fenn.

Egyik legfontosabb újítása a törvénynek, | 
hogy azon lakásokra és helyiségekre, amelye- | 
két a jelen törvény kihirdetése után, tehát 
1928. április 1-től új bérlőnek vagy albérlő 
nek adnak bérbe, nem vonatkozik a bérlők 
védelméről szóló törvény és pedig tekintet 
nélkül arra, hogy kis vagy nagy lakásról van 1 
szó. Az új bérleteket a törvény teljesen fel 
szabadította a lakóvédelem alól, ami magaba 
foglalja azt, hogy aki ezentúl akár lakásra, 
akár üzletre nézve új bérletet köt, arra a 
lakástörvénynek sem a felmondásra, sem a 
béremelésre vonatkozó szabályai nem vonat­
koznak. Az új bérletek bármikor (elmondha­
tók és az értük járó lakbérek emelhetők. 
Miniszteri indokolás szerint, ezt a kivételt 
azért alkalmazza az új lakástörvény, mert a 
háztulajdonosok tudván azt, hogy lakásaikat 
szabadon felmondhatják és a bért szabadon 
megállapítják, szívesebben fogják lakásaikat 
kiadni. Lakáshiánynak egyik oka az volt, hogy 
a háztulajdonosok még a felesleges és kiad 
ható lakásaikat sem adták bérbe, mert egy­
részt a bérlet nem jövedelmezett, másrészt 
ha egyszer bérbeadták, felmondani szabadon 
nem tudták többet a meg nem felelő, sok 
esetben velük szemben renitensül viselkedő 
lakónak

Nem vonatkozik a lakástörvény továbbá 
azon házakra, amelyek 1918 november l óta 
községek tulajdonát képezik vagy amelyeket a 
népjóléti minisztérium közhasznúnak ismert 
el. Újítás ennél a pontnál az, hogy a fel­

mondáshoz nem szükséges a képviselőtestü­
let határozata, hanem a községi tanács ha­
tározata is elegendő

Az új lakástörvény kiveszi a lakóvédelem 
alól 1928. október 1-től kezdve azon bérlők 
lakásait is, akiknek terhére az 1924., 1925. 
és 192G adóévekre legalább 100 000 koronányi 
évi jövedelem után jogerősen róttak kijőve 
delem adót A lakóvédelem azonban ezen 
lakóknál is továbbra fennáll, ha ezek helyi­
ségeiket azelőtt is és most is egészben vagy 
részben hivatásaik, üzemeik cé jaira használ­
ták és használják. Ezen kivétel indokolása 
abban rejlik, hogy legtöbb esetben a lakás­
kérdés a nagy jövedelemmel bíróknál nem 
bir fontossággal, mert ezek pénzért könnyen 
jutnak alkalmas lakáshoz

A 2000-nél kevesebb lakosú községek 
ben szintén megszűnik a lakástörvény hatálya, 
ha ezt a községi képviselőtestület elhatározza 
és a határozatot az országos hivatal jóvá­
hagyja.

Az új lakástörvény az olyan bérleti szerző­
désekre vonatkozólag, amelyek 1928 március 
31-ike után legalább négy évre kötöttek, to­
vábbra is fenntartja a felmondási korlátozá­
sokat, azonban a bér összegének megállapí­
tását szabaddá teszi, vagyis az ilyen lakások 
szabadon fel nem mondhatók, de a bérlőt a 
bérre vonatkozó korlátozások nem védik, tehát 
a bért a háztulajdonos szabadon megállapít­
hatja. Az indokolatlanul magas bérek ellen 
az uzsora törvény nyújt védelmet a bérlőnek 
Természetes, ha a lakást új bérlőnek, vagy 
új albérlőnek adják bérbe, úgy ez már az előbb 
említettek szerint ki van véve a lakfelmondás 
korlátozásai alól is

igen fontos intézkedéseket tartalmaz az 
új lakástörvény a lakbéiekre vonatkozólag. 
Az új törvény is ismeri a lakbér általános 
megengedett emelését, amelyhez a háztulaj­
donosnak különös indokolásra és birósági 
jóváhagyására nincsen szükség és ismeri a 
lakbérnek olyan emelését, amelyhez ha a 
felek megegyezni nem tudnak, a bíróság 
hozzájárulása szükséges

Azon lakónak, aki már 1924. május 1-én 
bérbe bírta a helyiségeket, emelni lehet a 
lakbérét 1928 julius 1-től az alapbér 70%. 
90% vagy 110%-ával, aszerint, hogy a lakó 
1 konyha, 2 szobából álló lakásnál kisebb, 
vagy olyan, vagy nagyobb lakást bir bérbe.
1929. január 1 én ugyanilyen lakások után 
fizetendő lakbért az alapbér 90%, 110%, 
illetőleg 130%-ával lehet emelni. Ha a lakó 
azonban lakását 1924. május 1. után vette 
bérbe, a lakbér 1928. julius 1-tő1, az alap­
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bér 100%, 120% illetőleg 130% val emel­
hető a lakások nagysága szerint, ugyanezen 
lakás bére 1929 január hó 1-től az alapbér 
120%, 140%, illetőleg 150%-ával emelhető 

Kereseti tevékenységben használt helyi­
ségeknél (iroda, üzlet) ha azokat a bérlő már 
1924 május 1-én bérbe bírta a bér 1928. 
julius hó 1-től az alapbér 80’/o, 90%. vagy 
150%-ával. 1929. január 1 tői az alapbér 
100%, 110%, vagy 180%-ával emelhető, 
aszerint, hogy kis, középszerű, vagy nagy 
üzemi helyiségekről van szó. Ha azonban 
ugyanezen helyiségeket a bérlő 1924. május 
1 után bérelte, akkor a bér 1928 julius 1 tői 
az alapbér 90%. 110%, 180% ával és 1929. 
január 1-től 110%, 120%. vagy 180% ával 
emelhető üzemi helyiségek nagyságához 
mérten.

A mértéken felüli öt vagy több lakhelyi 
ségből álló lakásoknál a lakbér további 
20%-kal emelhető. Nagy jövedelműeknél 
(60 000 K felfelé) a lakbér emelhető 1928. 
julius 1 tői az alapbér 170%ával, 1929. 
január 1-töl az alapbér 190% ával.

Az uj lakástörvény továbbra is fenntartja 
a különös indokból történő lakbéremeléseket, 
pld adótöbbletek, házvilágitási, csatornatiszti- 
tási, kéményseprési stb dijak emelkedésé 
nek okából.

Fonlos kedvezményeket nyújt az új tör­
vény a bérbeadók javára, amennyiben ki­
mondja, hogy házbéradó alól mentesek az 
1925—1927. évi 30% os és a most engedé­
lyezett 40% os általános emelés és mentesek 
az elébb említett különös indokból történt 
emelések is. További kedvezmény, hogy a 
bér alapján szedett leadások kivetési alapjába 
nem számilatlnak be ezek az emelések az 
1928 és 1929 években.

Nagyon gyakran megtörtént, hogy a bér­
lők túlfizetés címén visszakövetelik azon bérlet­
többleteket, melyek a lakástörvény által előirt 
mértéket meghaladták. Az új lakástörvény 
most errevonatkozólag is új módosítást vezet 
be, amennyiben kimondja, hogy a megegye­
zés alapján az elmúlt időre vonatkozó túl­
fizetés vissza nem követelhető.

Nagyjából ezek azok a fontos, lényegbe 
vágó módosítások, melyek reményt nyújtanak 
arra nézve, hogy a lakáskérdés egyszer mégis 
csak megszűnik. A törvényhozás rendkívül 
óvatos eljárását a miniszteri indokolás azzal 
magyarázza, hogy a lakáskérdést csak a gaz­
dasági viszonyok fokozatos fejlődésével pár­
huzamosan és az adott viszonyok figyelembe 
vételével fokozatosan lehet megoldani.

Dr. Kersék jános.

Egy nap a múlt századból.
— Falusi történet. —

(Folytatás.)
— Nem éles a kard, csak a találat; 

még eggyel, hogy kamatra is jusson, szí­
vesen szolgálok.

Szorított ő nótáriussága, a főispán ro­
kona, de biz’ én álltam a harcot s nemsokára 
kamatra is jutott Nem akart engedni, nem 
akarta hogy hátrányban maradjon, de mikor 
megkapta elég könnyedén a második éleset 
is, kivált mikor hallja hogy biró uram 
őkigyelme, égnek meredő hajszálakkal kiálltja : 
„az istenért mit csinálnak az urak, hiszen 
megölik egymást ?“ mégis csak leszerelt.

Mikor készen voltunk a felöltözéssel, be­
lép hozzám a ménkű nagy birkanyíró ollóval 
a kezében : gyere velem, meglátod hogyan 
büntetem a tolvaj cigányokat I

Az egész ember, az ollóval, modorával, 
fellépésével olyan szokatlan volt, hogy ki­
váncsivá lettem a cigánybüntetésre. Jó lesz 
megnézni, hátha lesz benne valami eredeti, 
valami szokatlan

Mire odaértünk a községházához, udva­
rán egész serege várakozott a károsultaknak 
s az állítólagos tolvajoknak. Ez utóbbiak 
vándor- úgynevezett oláhcigányok voltak. A 
vajda két fiával, két cigányasszonv, mind­
kettő vén mint az országút s rút mint a bo­
szorkány Ott várakozott az egész érdemes 
elöljáróság. Várták bírák uraimék az új tekin­
tetes úr parancsolatját, a 2 kisbiróval egye­
temben. — A csendőrség se hiányzott

Amint odaérkeztünk, nyomban megkez­
dődött az inkvizició, ■ büntető eljárás.

— Bíró! Itt vannak a nyíró legények ?
— Igenis kérem alássan, itt állanak a fal 

mellett, várják a parancsolatot.
— Kend a vajda ? szólt az ezüstgombos 

vén cigány felé.
— lgenizs kenyergem, igenizs én vágyok 

a vajda, de csak olyan seginy vájda.
— Álljon elő a két kisbiró. fogják le 

erre a székre, kössék meg jó erősen I
A vajda csak néz, majd könyörög: nem 

loptám kenyergem alássan, nem is tudok, 
csák firést tudok metszenyi, megmelszem a 
tekintetes úrét ingyen .... hiába, egy intés 
. . . leült s a legények lekötötték.

— Hát ti kik vagytok ? szólt a két vajda 
fiú felé.

— Fiók, olyán fiók vajdák . . . nem, 
vajdá fiókák vagyunk, ezs azs ereg azs apánk 
kenyergünk

— Ezeket is lekell kötni I
A cigányok látván a hatalmas túlerőt, 

nem ellenkeztek Mikor ezeket is lekötötték, 
igy szólt a jegyző.

— Álljon elő Berkáné asszonyom, mondja 
meg, mije veszett el ?

— Elveszett kérem alássan tekintetes 
uram a babos ludam még tegnap és ma a 
cigánysátor mögött megtaláltam a szárnya 
tollát, ehun van ni I

— Mit ér az a lúd ?
— Megért kérem alássan 4 pengő forintot 

mert mivelhogy jófajta volt.
— (A vajdához.) Megadjátok az árát 

azonnal ?
— Nágyon drágá I
— Adjátok vagy nem ? I

— (A vajda az egyik vén cigánvasszony 
hoz ) Add meg Marka I Majd megádjá neked 
az Isten 1

— Álljon elő Csutkásné asszonyom 1 És 
mondja mije veszett el ?

— A beteg malacom, az a fáin tarka, 
tetszik tudni az a fekete kese. De má jobban 
is volt

— Mit ért az a beteg malac ?
— Megért kérem alássan úgy 4 pengőt 

ha nem lett volna beteg, többet is megért volna.
— Megadjátok vagy nem I ?
— Nem ádhátjuk I ordítják a cigányok 

nem ért az egy forintocskát se, megdeglett 
voóna, má deglédett is.

— Nyíró legények I Azonnal megnyírjá­
tok a vajdát, mihelyt még egyszer hallom, 
hogy nem adhatjuk.

— Add meg Csúrá, úgy is te etted meg 
a javát, nyögte az öreg vajda, hádd me­
hessek már I

A 4 pengő csakhamar Csutkásné asszo­
nyom kezébe került.

— Hát kendnek öreg Birkás, mijét lop­
ták el?

— A pipámat kérem alássan, a juhakol 
ablakából, megismertem a szárát a cigány­
gyerekeit szájában s már másfél napja ennek 
okáért nem pipálhattam, itt, ahol a fölséges 
jó kapadohány terem.

— Mit ért az a pipa szárastul ?
— 30 krajcárért vettem, de már régen, 

de olyan fain volt, hogy nem adtam volna 
40-ért se.

— Mi az ördög 1 Nem is tudtam, hogy 
a pipa olyan mint a hegedű, minél régibb,
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Suttogjatok Koháry jegenyéi . . .
Furcsa szerzet az újságíró. Mig lap­

jában a vonal fölötti részen ideges türelmet­
lenséggel tolja a haladás döcögő szekerét, 
haragosan kiabál a lassú tempó miatt, azután 
meg lenn a vonal alatt lelkének könnyeibe 
mártott tollal parentálja el a rohanó élet által 
háláira Ítélt objektumokat és minden eltűnő 
utcai sarokkőtől mint valami végtelenül ked­
ves, régi jó baráttól köszön el. Vannak em­
berek akik megértik ezt, vannak akik csodál­
koznak fölötte. Vannak emberek akik úgy 
érzik, hogy a régi köveknek is van leikük, 
amely fáj és vannak a napnak bizonyos 
percei, amidőn ezek az öreg kövek megszó 
lalnak, beszélnek, szomorúan sóhajtoznak, 
éppen úgy mint mi élő emberek, csak nem 
mindenki érti meg az ő titokzatosan különös 
hangjukat, ósdi meséiket . . .

Öreg emberek azt állítják, hogy a régi 
házakban még szellemek is járnak. Sokan 
tagadják, én hiszem ezt is; régi épültekben 
magam is gyakran találkoztam velük. A múl­
tak szellemeivel, akik még ma is megkísér­
tenek némely lévai lelkeket, szemükbe vala­
mi különös varázsport hintenek, amitől látá­
suk megváltozik. Nem csak előre, hanem 
visszafelé is látnak tőle; visszafelé a múltba, 
a halódó régi Lévába, amelynek embereit 
lelki érzés és poézis szépítette meg. Milyen 
meleg és érzelmes lelkűk lehetett ezeknek a 
régi lévai embereknek, akik ilyen nevekre 
keresztelték az utcáikat: Rozmaring utca, 
Három szív utca, Sör ház utca . . . Es a 
kósza szellő akkor tájt még egészen a garami 
kaviccsal kirakott főutcára kergette be a me­
zőről a kakukfű illatot és ott játszottak bu- 
jócskát a piactér pislaíényü petróleum lám­
pásai körül. De az igazi kakukfű illat volt, 
nem olyan, mint amilyennel ma találkozunk 
a korzón . . .

Ezt a kakukfű illatot a szellő ott kapta 
fel valahol a Várhegy oldalán vagy a kereszt­
hegyi szőlők táján, a Koháry kápolnánál, 
amely fölött a sudár jegenyék rég múlt idők 
magyar dicsőségét és önfeláldozását suttogják. 
Suttogásuk 264 év előtti magyar bánatról 
szól. Mert a magyar bánat a mi nemzeti 
örökségünk. A lévai várban a török volt az ur, 
aki sanyargatta, fosztogatta a Garam áldott 
völgyét és rabszíjra fűzve hurcolta el népét, 
sivár pusztasággá változtatta az egész Barsot 
le Esztergomig.

A magyar hadak 1664 junius 12-én ki­
verték a törököt a lévai várból Az ellenség 

annál értékesebb. No de mindegy Ki adja meg ? 
Megadta a vajda szó nélkül.

— Több panaszló nincs. A kártérítés 
megvan, most jön a büntetés, — szólt a 
jegyző. — Legények, kisbirák, fogjátok meg 
jól azokat a székeket, amelyeken a vajda, 
meg a fiók vajdák ülnek, mert amiért loptak, 
büntetésből megfogjuk őket nyírni mégpedig 
kopaszra, egész a bőrig. Nyíró legények előre I

No lett erre éktelen orditozás, átkozódás, 
lett kínja a devlának. A sok rettentő cigány­
átok súlya alatt az anyaföld is majdnem 
megrendült, de a jegyző, a főispán rokona 
nem tágított A nyíró legények ugyan hirte­
len elszökdöstek, de neki fogott ö maga, 
saját tulajdon kezével s rettentő ollójával s 
a három cigánynak egy- kettőre leszedte haját, 
bajuszát, szakállár s olyanná tette a fejüket 
mint a szopott gombóc Nem hiszem, hogy 
a sátorban rájuk ismert az atyafiság. A le­
vágott szőrmét a cigányasszonyok, az utolsó 
szálig felszedték s nagy rivással szaladtak 
vele, a faluvégi cigánysátor felé

Megelégeltem a látványt, siettem haza. 
A cigányok is mind, mint valami sisera had, 
rohantak sátraikhoz Negyedóra múltán már 
csak a nagy porfelhő jelezte útjokat A fa u 
az oláhcigányoktól hosszú időre megszabadult.

Néhány év múlva — amint hallottam — 
valahogy mégis bemerészkedett egy cigány a 
faluvégére s megkérdezte : „itt lakik még 
ázs a jegyzsé, akinek olyan négy ollója vaut ?

— Itt lakik, az ollója is megvan, ott 
lóg az irodában. .......... .

Amint ezt a választ meghallotta már is 
szaladt, s nem tudom nem a harmadik ha 
tárban állapodott e meg ' y / 

azonban nem nyugodott bele a veszteségbe, 
egy hónap múlva Ali pasa ellentámadást 
készített elő Léva visszafoglalására. A csata 
jobbszárnyán a lévai várkapitány, Koháry 
volt a vezér és az ütközetben elesett. De el­
esett a török vezér Ali pasa is, végül Balassa 
Bálint huszársága kivívta a magyar győzel­
met és megmentette Léva várét 1664. ju'ius 
20-án. ötven évre Léva kegyelete azon a 
helyen, ahová lova a megsebesült vitéz Kc- 
háryt vonszolta, kápolnát emelt 1713-ban 
örök emlékül Koháry lévai várkapitánynak

A két évszázados emlék fölött sudár je­
genyék rügybe boruló gályái ma busán sut­
togják az elmúlás dalát. Az omladozó kegye 
letes em'ék viharvert falai az uj idők közö 
nyén búslakodnak. Porladozó, málladozó 
öreg kövek a nyíló tavaszban regéljetek 
régiekről az utódoknak, ki tudja, hogy med­
dig regélhettek még. Eső elmos, vihar szét 
szór benneteket és betakar a hideg feledés 
közönye .... Csak suttogjatok jegenyék, 
suttogjátok bele a lévai szivekbe, hogy mél­
tatlan dolog a városnak pusztulni hagyni 
ilyen ősi szép emléket, mely régi karakteré­
nek egyik legszebb jellegzetessége volna. 
Hiszen ezekben az emlékekben él Léva ős­
szelleme, mely a jelent a múlttal össze­
kapcsolja Kopetniczky Kötnél.

Különfélék.
— A Sokol műkedvelői eziaelő 

adása április 14-án volt. Szinre került egy 
négy felvonásos vígjáték Oróf Rudolf kitűnő 
rendezésében. A főszerepekben Valterné, Brej- 
nikné asszonyok, továbbá Csepek, Lukas es 
Bruckner tűntek ki. A többi szerepekben 
Pecsinkáné, Bruckncrné és Valesné asszonyok, 
valamint Podtázsky, Fink és Valter adtak 
humoros alakitásokat nagy tetszés kiséretében

— Mozielőadás az árvaház Javára. 
A mozitulajdonos szivességéből csütörtökön 
a lévai árvaház javára rendeznek mozielő­
adásokat, melyezre fölhívjuk a közönség érdek­
lődését. D. u 4 órakor (-yermekelöadás. A 
gyermekek érzésének felkeltésére A hazátlan 
gyermek c darab megy, majd ogy bájos vígjá­
ték Harrold Lloyd-dal a főszerepben. Este a 
nagy közönség részére /ordán államügyész 
cimen szintén nagyhatású előadás lesz. Kö­
nyörüljünk az árvákon 1

— A lévai keresztény munkás­
egylet májusa. A keresztény munkásegy­
let barsi ulcai helyiségeiben május 1 én nagy 
majálist rendez. Délután 2 órakor kezdődik 
értékes nyereményekkel a díj kuglizás, majd a 
.balatoni halászat" s rádió hangverseny, va­
lamint számos vidám majálisi verseny. Este 
8 Órakor nyílik meg a változatos müsoru 
kabaró, utána pedig tánc lesz világpostával, 
szerpentin és konfetti csatával. Belépö-dij 
vigalmival együtt 6 korona.

— A ref. Ifjak előadása. A ref. ifj. 
egyesület múlt vasárnapi műkedvelői előadá­
sának oly szép sikere volt, hogy közkívánatra 
ma vasárnap este 8 órai kezdettel megismétlik.

— A barBl németek kulturklván- 
ságal A csehszlovákiai német kulturszövet 
ség, a Deutscher Kulturverband szlovenszkói 
gyűlésén a barsi németek is beterjesztették 
kulturkivánságaíkat. A felső barsi svábok 
etnográfiái gyűjtőnév alatt ismert németek, 
akik évszázadok előtt a barsmegyei ércbányák 
művelésére lettek letelepitve, számos község­
ben élnek, melyeknek központja Körmöcbánya 
a hajdani föbányaváros. 1876 bau Körmöc 
bánya központtal hét német községből kere 
kitettek járásszerü közigazgatási egységet A 
körmöcvidéki németek kívánságait a kultui 
szövetség gyűlésén Tonhaiser Forenc körmöc 
banyai kerületi elnök terjesztette elő. A gyűlés 
egyhangúan határozattá emelte a következő 
indítványt: 1) A Kulturverband kérje fel az 
iskolaügyi minisztériumot arra, hogy az hala­
déktalanul elégitae ki a szlovenszkói németek 
kulturális igényeit, amelyeknek jogosultságát 
az 1920 évi február 29-én kelt 121. számú 
alkotmánytörvény 131. szakasza biztosítja. 
Továbbá a szövetség hasson oda, hogy az 
iskolaügyi kormányzat a szlovenszkói német­
séget érdeklő rendeletek kiadása és törvény­

javaslatok benyújtása előtt hallgassa meg a 
Kulturverband szlovenszkói szervezetének 
kívánságait. 2) A Kulturverband a prágai 
nunciatura utján kérje a szlovenszkói német 
katolikusoknak az egyházi élet terén felmerült 
kisebbségi sérelmei orvoslását. 3) A Kullur- 
verband minden eszközzel igyekezzék előse 
giteni azoknak a tárgyalásoknak sikerét, 
amelyek német nagyiparosokkal Körmöcbánya 
ipari életének fellenditése (egy uj gyártelep 
létesítése vagy uj háziipar bevezetése) érdé 
kében megindultak. 4) A Kulturverband sür­
gősen interveniáljon az iskolaügyi minisz­
tériumnál a jánoshegyi népiskola államsegélye 
ügyében, továbbá annak érdekében, hogy 
Körmöcbányán német népiskolát és közép­
iskolát (reálgimnáziumot vagy legalább is 
polgári iskolát) állítsanak fel. A gyűlés végül 
kimondotta, hogy a pozsonyi és kassai titkár­
ságok mellé megszervezi Körmöcbányán a 
kulturszövetség harmadik titkárságát, mely a 
barsi német lakosság érdekeit fogja szolgálni.

— A Törekvő „Boy' lévai asztal­
társaság nagy tavasznyitó estélye, 
mely jövő hó 5 én lesz, a virágfakasztó május 
szépséges pompájának szivre szálló meleg 
hangulatát fogja széthinteni a Vigadóban. Az 
emberiség leikéről leszakadó boldog dallal 
szokta köszönteni a természetet felszabaditó 
tavaszt, a törekvő asztaltársaság kipróbált 

, erőkből rekrutált műkedvelői gárdája is zengő 
dallal vezeti be Léva és vidéke közönségét 

i a szépséges tavaszba. Ugyanis az estélyen 
I A nótás kapitányt adják elő, Farkas Imrének 
i ezt a szépséges magyar színektől tarkalló 
I operettjét, melyre a magyar nótakirály ihlette 

meg a szerzőt A szép darab rendezésének 
nehéz munkáját Kovács István és /ánosdy 
Rezső végzik a régi lelkesedéssel és avatott 
Sággal. Az előadás külön érdekessége, hogy 
a kisérő zenéjét a L. T. E műkedvelő zene­
kara szolgáltatja.

— A Lévai Torna Egylet már 
szervezi a garamvölgyi turisztikát. 
Az LTE kimondotta a turisztika megszerve­
zését, melynek nagyon szép terrénuma lesz 
a gyönyörű Garamvölgy bérces vidéke. Kez­
detben családias jellegű kirándulások és ala 
csony turisztika művelése van tervbe véve, 
ami később a mutatkozó követelmények ará­
nyában ki lesz fejlesztve. Mindenesetre je­
lentős az elindulás. Léva és vidéki jelentke­
zések a turisztikai szakosztályba Kern Aladár 
szakosztályi vezetőhöz intézendők.

— Kérelem a ,BAKS'-ot olvasó 
vadászokhoz. Azzal a tiszte'etteljes kérés­
sel fordulok a barsi vadászokhoz és általá­
ban a .Bars' t olvasó közönségéhez, hogy 
engemet a következő kérdésekben tudomá 
nyos célból adataikkal támogatni szívesked­
jenek. Ezek a kérdések a következők : Kinek 
a birtokában vannak tél vendégmadarak ki­
tömve, pl. vadkacsák, vadludak, bukók, bű­
várok, hattyú, libék, partfutók, cankók, sirá­
lyok, gatyás ölyv, ura i vagy hóbagoly, csont­
tollú madár, szibériai megtörő, fenyöpinty, 
havasi pinty, zsezse, csíz, pirók, süvöltő, 
keresztcsőrű, hósármány, szibériai pacsirta, 
hajnalmadár, szőlőrigó, fenyőrigó, örvös rigó? 
Ki lőtte őket, hol és mikor ? Kinek van a 
birtokában kitömve Barsban elejtett fekete 
gólya, keselyű, siketfajd, nyírfajd vagy kis 
túzok (reznek) ? Ki lőtte őket, mikor és ho'. ? 
Lőttek -a Barsmegyében pusztai talpastyúkot 
vagy rózsaszinü seregélyt (pásztormadár) ? 
Kinél vau kitömött példány ? Kinek van biz­
tos tudomása (vagy kitömött példánya) Bars­
ban elejtett farkasról, medvéről, hiuzról és 
nyércről? Mely községek határában fordul 
elő az üregi nyúl? Lőttek-a vagy fogtak-e a 
Garam, Zsitva, Szikincze, Kompa stb mellett 
valahol már hódpatkányt (pézsmapocok) ? Ha 
az állat neve nem ismeretes, elég a jó leírás 
vagy egy sikerült fénykép is A szives tudó 
sitásokat kéri és köszönettel veszi ifj Dr. 
Dudich Endre egyetemi m tanár. Budapest, 

' 80, Szentkirályi-utca 7. szám.
— Értesítés. A pénzügyminisztérium 

10 833/5.-ai 1928 sz. rendelete szerint a 
| budapesti mintavásár látogatói a vásárigazol- 
. vány bemutatása mellett adóbizonylat nélkül 
I kaphatnak e célra ideiglenes útlevelet Vásár­

igazolvány a besztercebányai iparkamaránál 
és Léván Beinrohr Dezsőuél (Takarék Bank) 
kapható. Ára 24 K
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— Gyermekek a tüdőbetegekért. 
A lévai irgalmas nővérek intézete április hó 
29-én, vasárnap d. u. 4 órakor a tornaterem 
színpadán előadja dr. Driml Károly „Az el­
átkozott ország" cimü allegorikus mesejáté 
kát, amely a tüdővész pusztításait ismerteti 
és az ellene való védekezésre van hivatva 
kioktatni Mesebeli alakok képében vonulnak 
fel e négy felvonásos látványos mesejáték­
ban a jó levegő, tisztaság, napfény, tudat­
lanság, babona, alkohol stb. Ezen újszerűén 
megirt és kedves gyermekmese köntösébe 
bujtatott népszerű ismertető előadásra fel­
hívjuk a szülök, tanítók és az egész nagy­
közönség figyelmét. Az előadás helyárai: 
8 — 6 — 4 K., a tiszta jövedelem jótékony célt 
szolgál. Az előadást megelőző napon, április 
28 án, szombaton d. u 3 órakor ugyancsak 
az irgalmas nővérek intézetének tornatermé 
ben jelmezes főpróba tartatik kizárólag iskolás­
növendékek számára

— Diákok teadélutánja. A lévai 
állami ref. reálgymnázium tanulói vasárnap, 
április 22-én, d. u. 4 órakor táncmulatsággal 
egybekötött teadélutánt rendeznek a Stránsky- 
szálló nagytermében. Tea 5 Ke

— A Lévai Torna Egylet május hó 
elején felszerelései javára szinelöadást ren­
dez. A legjobb műkedvelők közreműködésé­
vel három 1 felvonásos bohózat kerül bemu­
tatásra. Az egyes számok közötti szüneteket 
az egylet saját újonnan átszervezett zene­
kara fogja kitölteni. Az előadás iránt nagy 
az érdeklődés.

— A körmöd pénzverő elkészí­
tette az uj öt- és tizkoronáa érmepénz 
mlntaöntéseit. Mihelyt a parlament elfo­
gadja az uj ércpénz veretéBéröl szóló tör­
vényjavaslatot, a pénzverő azonnal hozzá fog 
látni az uj pénzek veréséhez. Az uj ötkoro­
nás kisebb lesz az eddiginél. A tízkoronás 
épp olyan nagy lesz, mint a mostani ötkoronás. 
A tizkoronásokat eleinte korlátolt mennyiség 
ben jubiláris érmek gyanánt fogják kibocsá­
tani, mig az ötkoronásokat, mihelyt elegendő 
mennyiség lesz kész, azonnal forgalomba 
hozzák, hogy a régieket bevonhassák.

— A lévai Arvahái szomszédjá­
ban egy omladozó épület van, amely 
veszedelemmel fenyegeti az árvaház udvarán 
játszadozó gyermekek testi épségét. Aki az 
árvaház udvaráról nézi, nyomban megállapít­
hatja, hogy itt gyors intézkedésre van szük­
ség az esetleges balesetek elkerülése végett, 
felhívjuk reá az illetékes hatóság figyelmét, 
annál is inkább, mert már eddig is csupán 
a véletlenen múlott, hogy nem történt ott 
szerencsétlenség.

— A volt osztrák és magyar korona­
járadékok csere címleteinek kicseré­
lése valamint ezek t. é május hó l én ese­
dékes szelvényeinek beváltása. A koronajára­
dékok cserecímlateinek „prozatimné listy" 
legutolsó szelvénye 1927. nov. l én volt ese­
dékes. A következő f. é. május hó 1 én ese­
dékes szelvény azonban a cserepapiron már 
nem található, mivel az ideiglenes címletek 
végleges járadékokká lesznek a legrövidebb 
időn belül becserélve. A tényleges kicseré­
lésre csak kb f. é június hónapban kerül 
majd sor, mivel az erre vonatkozó javaslat 
még elfogadva nincsen. Mindazonáltal az 
ideiglenes címletek tulajdonosai a f. é. május 
hó 1-én esedékes szelvény ellenértékét meg 
fogják kapni még pedig azon intézeteknél, 
amelyek az állami pénzügyi igazgatás által e 
szelvények beváltásával, illetve az ideiglenes 
címletek kicserélésével megbizattak. Váro­
sunkban a Slovenská Banka van erre feljo­
gosítva. amelynél a szelvények f é április 
hó 23-ától f. é május hó 5 éig beválthatók, 
valamint az ideiglenes címletek a végleges 
járadékok kicseréléséhez nyugta ellenében át­
adhatók. A kicseréléssel megbízott pénzinté­
zetek által az ideiglenes címletek ellenében 
kiadott nyugták értékpapíroknak tekintendők 
és értékesíthetők.

— Pálinka-főzés. A levicei jövedéki 
hivatalai újólag is figyelmezteti a közönsé­
get, hogy: li Aki titkos pálinka főzéssel fog­
lalkozik az nem csak veszélyezteti egész va­
gyonát, hanem kiteszi magát annak is, hogy 
a körülményekhez képest hat hónapi elzá­
rással lesz sújtva 2) Kocsmáros vagy ke­

reskedő avagy magánszemély, ha ily tiltott 
módon 'özött pálinkát vesz, ugyanazon bün­
tetésnek teszi ki magát mint az első pontban 
körül van Írva 3) Aki ily titkos pálinka fözéBt 
a lévai jövedéki hivatalnál följelent ez a 
körülményekhez képest számíthat 500 Ke. 
szóval Ötszáz korona pénzjutalomra. 4) Szi­
gorú vizsgálat lesz keresztül vezetve mindenütt 
és azok akik tiltott pálinka-főzéssel foglal­
koznak, vagy foglalkoztak, még szigorúbban 
lesznek büntetve mind mostanáig.

— Hódpatkány-veszedelem Dél 
szlovenszkóban Az újságolvasók jól emlé­
kezhetnek rá, hogy rövid idő előtt a lapok 
hírei között innen-onnan jelentették, hogy 
hódpatkányt láttak a vidéken. Rövid egy két 
év alatt ez a rendkívül káros rágcsáló állat­
fajta annyira elszaporodott, hogy komoly 
veszedelemmel fenyegeti a délszlovenszkói 
gazdasági életet Negyedszázad előtt Collorado 
Mannsfeld hercegnő csehországi birtol án négy 
pár hódpatkányt telepitett le Amerikából, ahol 
a hódpatkány prémje igen drága. A négy 
pár patkány annyira elszaporodott, hogy 
millió számra terjeszkedett mind távolabbi 
vidékekre, igy jutott el Délszlovenszköba is. 
A hódpatkányok a Vág védögátjaiban óriási 
rongálásokat okoztak Előbb tiz korona dijat 
tűztek ki minden hódpatkány fejére, most 
pedig Csehországból két hivatásos hódpatkány 
irtót hozatott a nyitrai zsupán s megkezdték 
a háborút a hódpatkányok ellen, melyek jóval 
nagyobbak a nálunk ismert patkányoknál.

— Vigyázzunk a pénzesfiókokra I 
E hét folyamán két lévai pék üzletében fősz 
tották ki a pénzesfiókokat. Weisz Gyulánál, 
ahol két-háromszáz koronát vittek el és Brnák 
Rém utcai üzletében nyolcszáz koronát mar­
kolt ki a tolvaj. Ezek a lopások úgy történ­
tek, hogy a péküzlettulajdonosok nem tartóz­
kodnak állandóan az üzletben, hanem azt 
teljesen őrizetlenül hagyva, más dolguk után 
látnak, amidőn az üzletben nincsenek elfog­
lalva. Csengő sincs az üzletajtójukon, igy 
bizony észre sem veszik, hogyha valaki csen­
desen benyit. Jó lesz tehát jobban őrizni a 
pénzesfiókokat és nem kell az alkalmi tolva­
jok ügyességét kiprovokálni.

— öngyilkosság a Kereszthegyen. 
Ismét elvetette magától Léva egyik lakosa 
az életet. Sebő Flórián 45 éves cipészmester 
kedden délelőtt eltávozott hazulról a kereszt­
hegyi szőlőjébe. Ebédre sem tért haza. Délután 
a felesége utána ment a hegyre. Amidőn be 
nyitott a hajlókba, férjét felakasztva találta. 
Egy kampós, úgynevezett cigányszögre erösi 
tette a kötelet s a szerencsétlen ember feje 
a szobában levő asztalnak csaknem a szint­
jével egymagasságbsn lógott. Felesége nyom­
ban segitségért kiáltott, mire a kint dolgo­
zók összeszaladtak, az asszony elvágta a 
kötelet. Mesterséges lélegzéssel is megpróbál­
koztak, azonban sikertelenül. Sebóban már 
nem volt élet. A kiérkezett orvos megállapí­
tása szerint már órák előtt követto el vég­
zetes tettét. Levelet nem találtak utána, de 
zsebeben ceruza volt, meg egy kis dobozban 
egy zöld békának kiszáradt teteme Nem 
hozta meg neki élete szerencséjét a zöld 
béka sem.

— Kit tart Gorkij a legkiválóbb 
uj orosi Írónak ? A kérdésre a Nyugathoz 
intézett levelében felel Gorkij, a magyar 
olvasóközönség figyelmébe ajánlva Szergéj 
Szergéjev-Censzkij. akinek hatalmas müvét a 
„Színváltozás" t, Gogolj, Tolsztoj és Doszto­
jevszkij müvei mellé állítja, Szergéjev Csnszkij 
Oroszországban él, de ellenforradalmárnak 
tekintik. Regényének közlését április 16 iki 
számában kezdi meg a Nyugat. A „Színvál­
tozás" t, amelyet Gsllért Hugó fordít orosz 
bői. most adják ki egyébként angol nyelven 
is Amerikában Gorkij ievele és Censzkij re­
gényének első fejezetei mellett a Nyugat uj 
számának másik nagy érdekességü közleménye 
Füst Milán szinmüve, a „Catullus", ritkán 
esett darabról előadását megelőzően annyi 
szó, mint a Catullusról. Feszty Árpádné 
novellisztikus formában irt emlékezései, Elek 
Artúr útirajza, Ignotus Kristóffy-cikke, vorsek, 
irodalmi, színházi és képzőművészeti közle 
mények találhatók még a gazdag számban, 
amely mümellékleten adja a Nyugat Ady- 
plekettjének reprodukcióját, lleck Ö. Fülöp

müve most kerül sokszorosításra, amelynek 
bolti ára Ke 200 lesz. A Nyugat előfizetési 
ára negyedévre Ke. 65, egyes szám ára Ke. 
12 50 Főbizományos : Lipa könyvterjesztő 
vállalat, Bratislava, Sládkovicová ul. 11.; kap­
ható minden könyvkereskedésben.

Huszár Pufi most jött hasa Ameri­
kából, leplezetlen őszinteséggel beszél a 
Színházi Élet legújabb számában a hollywoodi 
magyarokról. Liszt Ferenc unokahuga pesti 
emlékeiről beszél Párizsban. Petráss Sári a 

1 modern paradicsomról ir érdekes cikket. Kilenc 
1 magyar író múzsája nyilatkozik férjéről. Az 

uj számot rengeteg kép, gazdag mélynyomásu 
melléklet, háromfeivonásos és egyfelvonásos

■ darabmelléklet, regény, novella, nyolcoldalas 
i kottamelléklet: „Szép kisasszony" magyar

nóta, Zerkovitz: „Ne jöjjön többé . . .“ 
„Babám ne vedd zokon" amerikai fox trott, 
„Doktor úr maga de jó pofái*  zenéjét sze 
rezte Lajtai Lajos és egy Schubert dal: „Bölcső 
dal" gazdagitja. A Színházi Élet ezentúl 
minden rejtvénymegfejtöjének könyv és kotta­
jutalmat ad. Egyes szám ára 7 Ke., negyedévi 

; előfizetési díj ajándékregénnyel 80 Ke. Kiadó- 
' hivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 29. sz.

Minden létező színdarab kapható könyvüzle­
tünkben VII. Erzsébet körút 29. Színdarabok­
ról árjegyzéket ingyen küldünk.

— Mozi. Ma, vasárnap fél 6 és fél 9 
órakor A világ legnagyobb szélhámosa címen 
megy 7 fel kalandor film, melynek főszere 

' pát Luciano Alberiioi, a világhírű olasz akro­
bata viszi — Kedden, fél 6 és fél 9 órakor 

' és szerdán fél 9 órakor (bérletben) Tolsztoj
■ világhírű regényének nyomán A föltdmadás 

6 felv. kerül bemutatásra. Ezt a darabot
j külön nem kell beajánlani, hiszen a drámai 
I erejű orosz irodalom egyik gyöngye ez. Az 
! orosz élet karakterisztikumát adja benne 
i Tolsztoj az ő mélységes emberi filozófiájának 
. retortájan átszűrve. Megkap és lenyűgöz. — 
l Csütörtökön : Könyörüljünk az árvákon I D u.

4 órakor 1., 2. és 3 K-ás belépő dij mellett 
nagy gyermekeöadás. Este fél 9 órakor ]ordán 
államügyész c. Land regénye után 6 felv. 
dráma, főszerepét Hans Mierendorf és Mary 
Johnson adja. Jegyek elővételben Nyitrai és 
Társánál. Bérletszelvények szerda estig be­
válthatók. — Szombaton, fél 9 órakor (bér­
letben) és vasárnap, fél 6 és fél 9 órakor 
A házassági fészek szatirikus 6 felv. film 
Harry Liedtkével a főszerepben

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit 
fül-, orr-, torok- és gégegyógvász, több évi, 
a prágai (Profeszor Piffl és Prof. Ammers- 
bach) valamint a bécsi (Profeszor Hajek és 
Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gége 
gyógyászati klinikai tarulmányai után szak­
orvosi rendelését Levicén, Deák Ferenc (Húr­
ban) ucca 15 számú házban f. hó 15 -étöl 
megkezdte

Művészi kivitelű fényképeket, na­
gyításokat, miniatűr képeket, színes illetve 
kolorirozott képeket szolid árban készít 
NEL'ER MARA photo s’udio Levice, Szepeay 
utca 12.

Pét..............? — Fiatalon elgyengült
férfiak számára a „HYGIOL*  csokoládé uj 
életenergiát jelent. (11 Kő) Kapható Léván 
a Sslvátor gyógyszertárban.

ALÁ VAN AKNÁZVA
AZ AGGLEGÉNYEK SZÖVETSÉGE.

A lévai csehszlovák agglegények kari 
érdekeik védelmére szövetségbe tömörültek. 
Hivatalos helyiségüket a Jeszenszky-féle ét­
terem külön termében állitották fel. Elnökké 
nagy lelkesedéssel egyhangúan Valuseket, a 
Hospodarski Druzstvo vezetőjét választották 
meg régi érdemeinek elismeréséül. A szövetség 
legutóbbi gyűlésén mély megdöbbenéssel tapasz­
talták, hogy a kifelé hatalmas erőt reprezen 
táló szövetség titokban alá van aknázva, mi­
nek folytán a szövetségen erős repedések 
vehetők észre. Újabban titríhavka kapitány 
árult el olyan tendenciákat. melyek merőben 
ellenkeznek a szövetség érdekeivel és céljaival. 
Javasolni fogják a kapitány kizárását a 
szövetségből. A szövetségből való kizárásával 
egyúttal ünnepélyesen kézbesittetni fog neki 
egy emlékirat, amelyet az elnök ad át.
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Gummlharlauyák, haskötők, sérv­
kötök, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

| Értesítés.
Mindazok, kik a Nyitrai féle telkekre 

igénylők, értekezletre szíveskedjenek meg­
jelenni e hó 22 én d. u. 4 órakor a Fe'dman 
féle vendéglőben

Előkészítő bizotlság nevében : 
BARBARA

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Cérnagyáii Sport Club Pozsony —LTE 
3:2 (3:2) Biró: Miillet.

Kedvezőtlen esős időben gyenge érdek 
lődés mellett folyt le a mérkőzés. — Reális 
eredményről szó sem lehetett mert a pálya 
annyira fel volt ázva, hogy a labda sokszor 
megakadt a sárban — A Cérnagyáriak gyor­
saságukkal és tempóbirásukkal tűntek ki — 
LTE csapata technikailag határozottan telette 
állt ellenfelének, azonban a csapat nincsen 
összeszokva és egyes részei minduntalan ki­
ki hagynak. — A pozsonyi csapatban külö­
nösen a csatársor mutatott kiváló formát, 
mig az LTE csapatában Fodor, Nagy, Dal- 
mady, Tu'ák és Kulhánek játszották ki ren­
des formájukat.

Rudá Hviezda — LTE Ib 4 : 1 (2 : 1) 
Súlyos vereséget szenvedett LTE tartalék 
csapata. — A vörösek a győzelmet minden 
képen megérdemelték, mert kapu előtt sokkál 
határozottabban játszottak, mint ellenfe.ük. 
Az LTE tartalék csapatán nagyon meglátszott 
a treining hiány. — Jók voltak: Rajcsányi 11, 
Járábek, Vojtek, Havran és Knepp valamint 
Mikus, Schu'cz III, Kiss és Szedlar.

Ma d. e 10 órakor az LTE Zólyomba 
utazik, ahol az ottani Torna C ubbal fog 
megmérkőzni. — A csapat igy áll fel: Hava 
— Fuchs, Korpás — Molnár, Fodor, Dal- 
mady — Schneider, Dvorzák, Virág, Kulha- 
nek, Tu ák. — Tartalékok : Kiss és Prutzer

Vasárnap ÉSE—LTÉ kombinált csapata 
játszott a pozsonyi b válogatott ellen Érsek 
ujvárott 2 : 2 eredménnyel. — Virág volt a 
mezőny legjobb embere, de megfelelt Molnár is.

Ma Budapesten Csehszlovákia és Magyar 
ország válogatott csapatai mérik össze erejü­
ket. — A mérkőzésről jövő héten kisebb 
szemelvényeket köz ünk.

Jó idő esetén vasárnap a Rudá Hviezda 
Léván fog mérkőzni a zólyomi Rudá Hviez- 
dával.

Nem tesznek hasznos szolgalatot váro­
sunk sportjának azok a magukat sportveze­
tőknek valló urak, akik az erők összefogása 
helyett, azok szétforgácsolását hirdetik. Ez 
vezeti az egyes egyesületet az állandó nagy 
vereségekhez — Legyőzetni a jobb által a 
sportban nem szégyen, de minduntalan olyan 
ellenfelekkel kiáltani, ahol a sportbeli siker 
minden feltétele hiányzik, nem vall szerencsés 
kezű vezetésre. Léva sportjának eddig meg­
szerzett jó hírneve egyenesen megköveteli 
tőlünk, hogy szót emeljünk az ilyen eredmé- , 
nyű mérkőzések rendezése ellen, amelyeknek ( 
sportbeli értéke egyenlő a nullával.

Láva sorozásra kerülő emberanyagának 
szembetűnő fogyatékossága volt a múlt hét 
szenzációja. A háborús táplálkozást okolják 
ezért. Én külön véleményt jelentek be Meg­
állapítom, hogy a lévai ifjúság emberanyaga 
azért rosszabbodott, mert a mai jóformán 
iulerőltetett munka után nem volt egy sport­
telep, ahol az izmokat megedzette és tüdejét 
kiszellőztette volna az ifjúság Volt ugyan 
'gy ideiglenes sporttelep, de ez az idő rövid­
sége miatt a hiányokat nem tudta pótolni és 
'gy következett el, miként előrelátható volt a 
mostani szomorú eredmény. — Sportoljon a 

atalság, erősítse testét és tüdejét, akkor 
megint eléri azt az erőnivól, mint az 1913- 
ban alakult Lévai Ifjúsági Football C'ub, 
'-ügy összes tagjai az első sorozáson beváltak.

8 A. K K.
Folyó hó 22 -én este 8 órakor az Adler 

féle kávéházban tartja a levicei sakk klub 
rendezésében May bratislavai közismert sakk­
mester simultán játékát tetszés szerinti jelent 
kezűvel szemben. Nevezett mester eddigi 
eredményei arra engednek közetkeztetni, 
hogy a résztvevőknek igen szép és élvezetes 
játékban lesz részük. A levicei sakk klubnak 
ezen simultán játék megrendezésével az a 
célja, hogy alkalmat adjon tagjainak a sakk­
játékban való tökéletesítésére, mert talán 
fölösleges indokolni, hogy egy ilyen jó kva­
litású sakkmesterrel való simultán játszma 
ezt a tökéletesítést nagyban elősegíti Ezért 
ezúton is kérjük tagjainkat, valamint a többi 
érdeklődőket is, hogy ezen nevezett kávé­
házban minél többen jelenjenek meg. Játék- 
dij Ke 5 — Sakktáblát lehetőleg mindenki 
hozzon magával. „ . .

Vezetőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1928. április hó 15-től, — április hó 22 ig.

Születés.
Rácz Jónás Dohány Júlia fiú Dezső. — Kel- 

lermann Manó Rittersporn Lujza fiú Tibor. — 
Mirt Lukács Uram Berta leány Mária. — Mészáros 
József Kulcsár Rozália leány Irén

Halálozás.
Özv. llrachovec Tamásné Hotner Mária 64 

éves. — Gápel Mária 8 éves. — Sebő Flórián 44 
éves. — Major Mihály 78 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
4 földmunkás, 4 gépész, 3 lakatos, 2 asztalos, 

2 cipész, 1 molnár, 1 keresk. segéd, 1 irodaszolga, 
1 irodista, 2 bognár, 1 keresk. tanonc.

Munkát kapnak:
1 nős gazdasági cseléd, 1 nőtlen gazdasági 

cseléd, 2 asztalos, 1 borbély, 3 fényképész

Gabonaárak:

Búza —
Levice, 1928. április hó 21 én
- 100 kgr. 242 — 244 kor.

Rozs — ~ n - 230 0
Árpa — ~ ■ 190 — 200
Zab — • — 195 •
Kukorica uj morzsolt , 190 - 200
Bab — • - 240
Lóheremag • 900 - 1000 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyal Népbank Levice, jelentése.

á,pr. átpx.
21 -óxl

100 pengő — — — 587- — 585 10
100 osztrák schilling — 470 60 471'-

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár — 33 — 33 20

100 svájci frank — — 648.— 647 50
100 francia frank — — 130 — 130 20
100 líra — — — — 180' — 178 50
100 német márka — — 800 — 800 —
100 dinár — — — — 58 70 58 60
100 lei — — — — 2080 20 70

960—1928.
Drazobny óznám.

Obee Podluzany cestou verejnéj 
drazby dá do prenajmu 0 BE C N L' 
KRÓMU od 1 ho januára 1929 na 
3 roky, 11 ho mája 1928 pred pol. o 
9 hodine.

Vykricná cena 3000 korún.
Vádium lftOO korún, ktor£ obnos 

bude povinnjr najviac sl’ubujúci pred 
uzavrením drazby na obnos jedno- 
roiného prájomného dopl’nit’.

iné podmienky mozné prehliadnut’ 
u starost’u obee v Podluzanoch alebo 
v úrade obv. nótára v Hronskej No- 
véj Vsi. Obecná rada.

Cís. ex. 270-1928. Cís. E. 147—1928.

Licitacn^ óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známosf dáva. ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu ííslo E 147—1928. k dobru exek­
venta vd. Dr. Janóvá Kersék zastupovaneho pravo- 
otárom Dr. Alexander Tóth oproti exekvovanému 
— následkom uhradz >vacej exekúcie, nariadenei 
do vysky 155 Ke. 20 hal. poziadavky na kapitále a 
prísl , na movitosti obzalovanému zhabané a na 
750 Ke — hal odhadnuté vyrokom zeliezovského 
okresného súdu éislo E 147/1928. licitácia sa nari­
adila. Táto ai do vysky pobladávky predoslych, 
alebo supersekvestrujúcich — nakoíko by títo 
zákonného zálozného práva b li obsiahli — na byte 
obzalovaného v L.ekérovce s lehotu o 5 hodine 
odpol. dna 27 aprila 1928. sa bude odbavovaf, 
kedze súdobne zhabané pohuvka, stenové zrkadlo, 
pisácy stől, a iné movitosti najviac srubujuceinu 
pri platení hotovymi, v pádé potreby aj pod odhad­
nou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnei ceny dra- 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávk. u exekventa — nakofxo by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a t» z exe- 
kúónej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku drazby u podpísaného 
exekiuora vybavit nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu pocíta.

Levice, 4. aprila 1928.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Kittenberger Kálmán könyve: 
„Vadász és gyűjtő utón Kelet-Afríkában'1 
megjelent és a BARS kiadóhivataléban kapható.

Az 536 oldalas vaskos ritkaszép 
kiállítású könyv kétszáz nagyszerű 
képe mind Kittenberger saját fel­
vétele és 1903—1926. évi afrikai 
utazásának csodálatos dokumen­
tumai. Ára 192 kor, vidékre posta 
portó külön 5 kor. — Havi rész­
letre is kapható

= APRÓ HIRDETÉSEK, s
Birossné Kovács Antónia
□ ői divatszalónját újból megnyitotta l.éván. 
Honvéd utca 36 681

TTí + olenPYl 8Z út ieüforgalmasabb át­írj vonalán üzlethelyiség azon
nal kiadó. Cím a kiadóban 576

TTJ 1 v. aI.w Z teljes ellátást ésXllVltllHOEIlO látást kaphat úri 
családnál Bővebbet a kiadóban 577

Egy ügyes fiút 'veaz^VÁRADY 
géplakatos, Léva 675

konyhából álló ház eladó, azon- »ZUDa, nal beköltözhető. Újtelep, 7-ik 
utca JUHASZ  573

Hl- —leányok felvétetnek GRÓSZ 
4 tíLUllLv varrodába Teleky u 19. 568

TT - ty+öl öl? 000 D_ö1 e 1 a d ó Koháry
XlaZLeXcXL utcában. Cim a kiadóban

567

Üzlethelyiséget nal beköltözhe
töt, lehelöiev forgalmas helyen. Ügynökök 
dijaztatnak Cim a kiadóban 565

T71 ö A A Uj-kereszthegyen 1 hold és 500
JuIaCLQ négyszögöl kiterjedésű szőlő. Cim 

a Kiadóban 660
vs jókarban eladó, Felső

XxgTwKjJAX Zsember 111 ház szám 
alatt. 671

TT ——varróleányokat felveszek
U gyeS HERZFELDNÉ, Ladán)i u. 27.579

keresek jókarban levő 
jégszekrényt Cim a 

kiadóban 662
Megvételre

Ügyes fit bádogos és szerelő ta- 
noncnak felvétetik ÉDER 
cégnél. 587
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T AttA n * Roháry utcában azonnal be­
id® V ftll költözhető lakóház eladó. Fel­
világosítást ád az eladással megbízott Dr 
VLCSEK FERENC ügyvéd Láván. 664

T3,', b a*ar*4*  utcai szoba külön bejá- ■DUtOTOZOtt rattal kiadó május 1 töl. 
László utca ü szám alatt 594

Üzlethelyiség eladó. Mindkettő a
vAros központjában Cím a kiadóban. 586

jókarban levő 3 szoba, konyha, 
kamra és istállóból álló ház eladó. 

Cim a kiadóban. 583

TT1 a A A Léván, Vargt-hegyen k b. 1 kát. 
JulftUiV hold szántó gyümölcsössel és 
szöllövel. — Ház szintén eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 588

Beköltözhető K *“ TZK 
konyha, spsjz Érdeklődni lehet a kiadóban 541 

PérViöa rl A 60 masv- hold rét és “antó •Wöl UwaAÁU a vámosladányi plébánián 
szept. 1 töl. 496

T) a méregmentes patkány,
,,iwíttUpa-A egér irtószer már Léván 
kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskíra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap, ápr. 22-én l/»6 és */ í9 óra
SLÁGER FILM!

A világ legnagyobb szélhámosa
Kalandor film 7 felvonásban.

Főszerepben : LUC1ANO ALBERTIN1

Kedden, apr. 24-én 7?6 '.9 órakor 
Szerdán, apr. 25 én */s9  órakor Bérletben 

SLÁGER FILM !

Feltámadás
TOLSTOJ regénye után 6 felv.

Főszerepben : ROD la ROQUE és 
DOLOROSE DÉL RIO.

Csütörtökön, április 26 án 

Könyörüljünk az árvákon, 
délután 4 órakor 1. 2. 3. Ke belépti 

dij melett 
nagy gyermekelőadás.

Este */s  9 órakor
SLÁGER FILM!

Jordán államügyész.
LAKD H regénye után 6 felv.-ban. 
Főszerepben: IIANS MIER0NDORFF 

és liARY JOHNSON 
(BÉRLET SZÜNET.)

Jegyek elővételben kaphatók Nyitrai 
és Társánál. - (A bérletszelvények 

szerda estig bevaltandók )

Szombaton, ápr. 28-ána9 órakor bérletben 

Vasárnap, ápr. 29 én '/»6 és ',a9 óra 

SLÁGER FILM! 
A házassági fészek.

ti felvonásban.
Főszerepben HARRY LIEDTKE

A felszámolás alatt álló „Bars- 
megyei Gazdák Első Gözekeszövet- 
kezete“ f. évi április hó 30.-án d. e. 
10 órakor Léván a Barsmegyei Nép­
bank tanácstermében

közgyűlést 
tart, melyre a szövetkezet tagjait 
tisztelettel meghívják a

Felszámolók.
TÁRGY SOROZAT:

11 Jelentés a szövetkezet vagyondézsnta 
ügyének elintézéséről és a Kovács János 
á tál indított per kimeneteléről.

2) Javaslat a végleges vagyonfelosztás 
és a felszámolás befejezése tárgyában.

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

áa minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben Is 

ifj. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

FOSTA XJ. 1O. 
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

OME-RHONE francia 
és O M EGA angol

Motorkerékpárok képviselete
Autóállomás — benzinkút

elsőrendű román autóbenzin
„G A L T O L“ autoolaj lerakata

Philips—Tungsram autólámpák
Kerékpár és autóalkatrészek raktára. 

Gyári lerakat a legjobb minőségű
Traktor petróleumban és olajokban.

Egyedüli elárusitás

RÁDIÓ felvevő készülékekben
Rádió alkatrészek, fejhallgatók, hangszórók, 

rádió lámpák nagy választékban.

RAD10 CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET 

ALAPITTATOTT 1881. L É V A. TELEFON SZ. 14.

Árjegyzéket, árajánlatokat szívesen küldünk.

<g== ------- — ~

26 év óta fönnálló 
és a n é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után Is. vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interien, Exfe- 
rien) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva. Kálvin palota II. em.

Aprított tűzifa
la száraz házhoz szállítva

Ke 18.- q.
Már 10 q-ás rendelésnél 

5 ° n engedmény.

ECKSTEIN FERENC
TELEK. 102.

Városi megrendelöhely :
DOBROVITZSY TRAFIK.
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chic párisién GRÜNWALD Sálon Levice
Megrendelhető Léván. Botka 
utca 30. valamint 11. és 86. 
talefonszámok alatt. - Fuvart 
bármely időszakban (hajnal­
ban is) VÁLLALOK. -

Kérem a t. közönség 
szives pártfogását,

tisztelettel

BARANYAI
ISTVÁN

BANGKOK — MANILLA — PANAMA kalapmodellek.
Gyermek és leányka kalapok. - Régi kalapok újjáalakítása.
SZALMA KALAPOK vegyileg festetnek J

POSTACSOMAGOKNAK “S’™"

Győződjön meg tavaszi szövet újdonságaimról.
Nagy választék: Fekete, sötétkék és felöltő szövetekben. --.....-
iKZTixita könyvet kivonatra vidékre is LcülcLölr. 

Fontos kiszolgálás. "^8 SMF Szolid, arak.

KOPRDA ISTVÁN
FŐVÁROSI NÍVÓJÚ

ÜÚRI SZABÓTERME’!
Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

Levice-Léva, Stefanik (Teleky) u. 14.

^o.

—

Határozottan megbánja,
aki női vagy férfi TAVASZI KALAP szükségletét 
beszerzi, mielőbb az alant cég óriási nagy választékú üzletét meg nem 
tekinti, a meglepő olcsó árak miatt kéretik személyesen érdeklődni

FRASCH JÓZSEF FIA ^'^ében

STEFANIK ü 10. —LEVICE— TELEK.Y UTCA 10

NAGY VÁLASZTÉK: Szalma, panama női- és gyermek 
kalapokban — Szalma kalapoknak átalakítását és minden 
szinre való festését szakszerűen vállaljuk. 

NAGY VÁLASZTÉK: Angol „Hartlsy & Boedeker” ás 
német „Mayser' kalapok egyedárusitása. — Hückel, Peschel, 
Bőhm tavaszi kalapokban állandó nagy raktár.

Ha tájékozva akar lenni *“:r101
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

varrógépek,
Ipari használatra, 

menő Jótállással, 

részlet 
kaphatók:

Világhírű 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE.

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bahfis ruhák, Jumperek, 
yfisk kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt- 

mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I "W

ezziij-rrrrrarrrrrirg- unna «Tt atrilXM MnBrrJinui-THtu^'nntfáJm.

Állandó nagy raktár párisi és bécsi modelekben 
bangkó, celofán, női es gyermek kalapok.

Nagy választék harisnyák, keztyűk, menyasszonyi koszorúk, fátyolok. 
Női fehérnemüekben. Bébé kelengyék minden minőségben.

FEHÉR SOMA divatüzlctcbcn, Leviccn. 
KWTTrrr-rarrinrurr t mt na »irrq-g- t xrg~tryor n~nmrg~ gnnsrr ilLrt LWJL ktt umlltaa

-



Állandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél. LEVICE. 
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LEIMDÖRFER PÁL mérnök, fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY.

raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél. LEVICE.

Állandó raktár Vráble és környéke részére FRIED MIKSA ép'tkezési anyagok keresk c^gné1, VRÁBLE.

SEBŐ és TARSAI PUKANEC.

MILUSJÁNOS
m KOMÁROM, Nádor-utca 3

E'ső komáromi gőzerőre 
berendezett RUHAFESTŐ és j 
vegytisztító intézet. !

, Plissérozás- és Gouvrérozás I
=!■!=

JESÜ- B!

LŐPOR es ROBBANTÓSZER árudaI 
Az összes gyártmányú kerékpárok, 

gumik és alkatrészek I 
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, lőszerek

állandóan nagy választékban I

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. ö. sz.
Szakszeri ja-vltó zxvcLlxely !

:a.

Megrendeléseket felvesz : 8
STRBA vendéglős LEVICE. [3

A minőség cipő
--------------- EOYEOARUSITAS: ---------------

POLLAK ADOLF Levice. - Telefon 53.

<30 ~ i: - ■ ,■■■■■■. -■ . . po

Tisztelettel értesitjük a n. é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhaiermünket

női ruhaszabászattal
bővítettük ki, ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder-

* nebb kivitelben női kabátokat és kosztümöket készítünk.
Ugyancsak itt férfi ruhákat, papi reverendákat és palástokat a leguto'só 

divat szerint és a legjutányosabb áron készülnek 
Állandó nagy raktár bel- és kfilföldl szövetekben.

Tisztelettel BORCSÁNYI ÉS CSERNÁK.
rrra 1 ■■ ■ m i

Értesítjük az üzem- és gcptulajdonosokat, hogy Léván, 
Ladányi utca 7. szám alatt műszaki irodát és mühelyvállalatot 
nyitottunk a gépészeti és elektrotechnikai szakmában.

Vállaljuk mindennemű erő- és munkagépeknek a helyszínen 
való szerelését, azonkívül faipari, malmi, téglagyári, mezőgazdasági, 
bánya- és egyéb gépeknek javítását, továbbá üzemeknek, gőzekék­
nek állandó felügyeletét, elektromos központok és berendezések 
építését, kidolgozunk szakvéleményeket, teljesítünk vizsgálatokat 
erőgépeken.

Vállaljuk gépjárművek, traktorok és autók garázsolását, karban­
tartását és javítását.

„Corvus“ műszaki iroda és műhely vállalat.

Nyitrai ég Társa könyvnyomdája Levice-Léva.


